

Ergebnisprotokoll 15. Sitzung Beirat „Hegiss Soziale Stadt Ben-Gurion-Ring“

Anlass:	15. Treffen Beirat „Soziale Stadt Ben-Gurion-Ring“	
Datum:	Donnerstag, den 10.01.2019	
Zeit:	18:30-20:45 Uhr	
Ort:	Stadtteilbüro, BGR 56	
Anwesend:	Anwesenheitsliste im Stadtteilbüro „Mach Deinen Bügel“: Entschuldigt: Bartowski	
TOP	Inhalt	Zuständig
1	Begrüßung und Anmerkungen zum Protokoll der letzten Sitzung	
	<ul style="list-style-type: none"> • Begrüßung durch Frau Schwind • Frau Schwind bedankt sich bei den Organisatoren des Adventskonzerts am 1.12.2018 für die gelungene Veranstaltung und die eingebundene würdige Verabschiedung von Herrn Staudacher. • Korrektur im Protokoll vom 18.11.2018 - P.3 - im ersten Absatz steht Hausmeisterwohnung. Es muss Hausmeisterbüro heißen. 	Schwind Illing
2	Wahl des/r Vorsitzenden	
	Frau Schwind erklärt, daß sie mit Herrn Staudacher noch vor seinem Tod vereinbart hatte, den Beiratsvorsitz gemeinsam in 2019 aufzugeben. Auch geht sie davon aus, dass sich so eher ein neues Tandem mit 2 neuen Vorsitzenden finden lassen würde. Für den Vorsitz sind Vertreter der Bewohnerschaft vorgesehen. Jedoch wollte sich keine/r der anwesenden Bewohnervertreter/innen zur Wahl stellen. Es wurde beschlossen, die Wahl der Vorsitzenden für die kommenden Sitzungstermine vorzusehen bis sich ein neuer Vorstand findet. Bis dahin wird das QM die Sitzungen moderieren. Die TO für die nächsten Sitzungen kann jeweils am Ende einer Sitzung im Beirat abgestimmt werden. Auch die Teilnehmer der Sitzung wurden gebeten, vermehrt für den Beirat zu werben um neue Mitglieder zu finden. Herr Schenk wird mit der vormaligen Beirätin, Frau Frankenbach Kontakt aufnehmen, um ihr Interesse am Beirat wieder zu wecken. Die „Grundsätze für den Beirat“ sind im Anhang beigefügt.	Schwind Zein
3	Öffentlichkeitsarbeit – Antrag Herr Illing	
	Dieser Punkt wurde auf die nächste Sitzung vertagt.	Illing
4	Exkurs Fördersystematik in der sozialen Stadt	
	Zur Darstellung der Fördersystematik in der Sozialen Stadt wird den Beiratsmitgliedern eine kurze Information ausgehändigt. Frau Körby und Frau Kanamüller stellen den aktuellen Sachstand zu den bereits beantragten und bewilligten Projekt- und Maßnahmenideen vor und für welche Projekte bereits „Ummeldungen“ erfolgt sind, wenn sie z.B. vor der Bewilligung bereits durchgeführt wurden oder keine Berücksichtigung von Zielen der Sozialen Stadt integrieren.	SPA

„Mach deinen Bügel“, Ben-Gurion-Ring 56, 60437 Frankfurt am Main, Tel: 069-50004060, Email: qm-bgr@qurban.de

	<p>Die Fertigstellung und Beschlussfassung des ISEK bis zum Herbst 2019 hat zunächst die höchste Priorität, da mit einer baulichen Realisierung von Projekten erst nach Beschluss des ISEK durch die Stadt sowie durch das zuständige Ministerium begonnen werden kann.</p> <p>In 2019 werden aber auch folgende Projekte und Maßnahmen für eine bauliche Realisierung planerisch vorbereitet:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Entwurfs- und Ausführungsplanung der Freifläche am Jugendhaus sowie die Ausführungsplanung zur Innenhofgestaltung BGR 20-42 - Entwicklung eines Freiraumkonzeptes sowie eine Machbarkeitsstudie für die Neuordnung des Quartierseingangs Ost (gegenüber Homburger Hohl) - Weiterhin sollen kleinere Maßnahmen wie die Gestaltung der Beete vor der Ladenzeile, die Quartiersküche, ebenso wie die Aufzugsanlage im BGR 20 und die Monitore für Stadtteilnachrichten am Stadtteilbüro sowie neuen Hausmeisterbüro umgesetzt werden. - Im Rahmen der Öffentlichkeitsarbeit werden ein Dokumentarfilm zur Siedlung und seiner Bewohner erarbeitet sowie verschiedene Feste und Aktionen durchgeführt. - Nach Klärung der Rahmenbedingungen soll die Reparatur- und Technologiewerkstatt eingerichtet werden. - Projekte aus dem Verfügungsfonds. <p>Weiterhin wurden mögliche Projekte zur Aufnahme in den Programmantrag 2019 diskutiert. Vorgeschlagen wurden durch das SPA die Beauftragung einer Grundlagenermittlung (Planungsphase0) für einen Nachbarschaftstreff / Quartierscafe, die Durchführung eines Planungsbeteiligungsprozesses für die Neugestaltung eines weiteren Innenhofes sowie ein weiteres Filmprojekt mit den Jugendlichen des Jugendhauses und der Siedlung.</p> <p>Das „Hand-out“ zum Exkurs Fördersystematik sowie der Leitfaden zur Erarbeitung des ISEK sind dem Protokoll angefügt.</p>	
5	Verschiedenes	
	<p><u>Termine Beirat</u> Zu den Vorschlägen für die Termine 2019 gab es keine Einwände. Der Beiratsflyer wird aktualisiert und neu gedruckt, sobald neue Mitglieder gefunden und damit die fehlenden Beiratspositionen besetzt werden konnten.</p> <p><u>Parkplatz Ladenzeile</u> Die künftige Parkplatzsituation für die Ladenzeile ist angesichts des im Norden neu entstehenden Wohngebietes unklar. Informationen von der GWH sind gewünscht.</p> <p><u>Beleuchtung</u> In einigen Teilbereichen der Siedlung ist die Ausleuchtungssituation nach wie vor unzureichend wie z.B. im Bereich BGR 64-88 oder auf den Grundstücken der NH und der ABG. Defekte Leuchten z.B. in den städtischen Grünflächen (erkennbar an den Nummern am Leuchtenmast) können auf der Internetseite der MAINOVA NRM gemeldet werden. Die Zuordnung der Leuchten und damit die Zuständigkeit der verschiedenen Eigentümer ist oft nicht erkennbar. Herr Pechmann berichtet von einer geplanten Begehung der GWH zwecks Reparaturen sowie der Verbesserung der Außenbeleuchtung der EG Wasch- und Trockenräume.</p>	

	<p><u>Ruf des BGR</u> Guido Zimmermann, Hersteller der Ghetto-Kuckucksuhren, war in letzter Zeit 3 x im TV und hat über „Ghettos“ berichtet. Davon waren 2 Berichte über den BGR.</p>	
6	NEU – Themen für die nächste TO	
	<ul style="list-style-type: none"> • Wahl des/r Vorsitzenden • Öffentlichkeitsarbeit – Antrag Hr. Illing • SPA Programmantrag 2019 • Standorte Infotafeln final • Hr. Graetzer Dokumentarfilm • Findung Arbeitsgruppe Kulturangebote in St. Lioba <p><u>Gewünschte Themen</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • „Müllproblematik“ FES und Innotec sollten eingeladen werden • Neue „IGS“ im BGR – zum Thema der Nachnutzung des ehemaligen Bürokomplexes BGR 158-164 als Schulstandort besteht der Wunsch die Schuldezernentin, Sylvia Weber einzuladen. • 	
7	Nächster Termin	
	07.02.2019	

Frankfurt am Main, den 11.01.2019

Aufgestellt: Quartiersmanagement

Verteiler: Mitglieder des Stadtteilbeirats Soziale Stadt Ben-Gurion-Ring, gemäß Verteiler